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A
A művelődés és az emberi töké­

letesedés szelleme, mely az emberiség 
kifejlődését valamely uj irányban esz­
közli: a korszellem.

A korszellem nagyon különbözik 
a közvéleménytől, úgy, hogy a köz­
vélemény rendesen ellensége és meg- 
ölője a korszellemnek. Pl. ezelőtt há­
rom századdal még közvélemény volt 
a vallási türelmetlenség: de már kor­
szellem volt a vallásszabadság. A 
közvélemény sok embernek véleménye, 
de a korszellem az emberiségnek, mint 
személyes egységnek a fejlődésében 
mutatkozó hatalmas lendület, az em­
beriség szenvedélye és magasabb fo­
kon gondolata.

A korszellem nem az által kelet­
kezik, hogy emberröl-emberre ter­
jedve, könyvek és hírlapok által ter­
jesztve, egyetemes emberi szellemmé 
válna, hanem megfordítva, az embe­
riség személyes egységéből árad szét 
a nemzetekre és egyesekre, parallel 
fejlődést létesít oly körökben is. a 
melyek egymással öszszeköttetésben 
nem állanak.

A korszellem mindig haladást akar 
az emberiség életében.

De hogy valamely irányban ha­
ladhassunk, szükséges, hogy azon 
elem, a melyben haladni kívánunk, 
ellent álljon. E nélkül, mint a légha­
jóban, nem gyakoroljuk erőinket. Va­
lamennyi korszellem vérben fürödve, 
nehéz harezokon át tudott elfogadott 
elvekké és szabályokká válni s vala­
mennyi korszellem erőszakkal ismer­
tette el elvei létjogosultságát. Oka volt 
a tudatlanság.

így az egyéni szabadság korszel­
leme, mint szilaj kalandszomj lép a

a világtörténelembe, mely üszköt dob 
a városokra, isten ostora gyanánt akar 
szerepelni, hogy az utókorra isten 
áldásává legyen.

Az egyéni szabadság ma már tör­
vényeinkben elvek szerint szabályozva 
van, de ébredése annak borzasztó és 
viharos volt. Az egyéni szabadság 
korszelleme felforgatta az akkori tár­
sadalmat A negyedik század vége felé 
egy néptengert zudit Európa terüle­
tére. mely átcsap Afrikába is. Ez a 
népvándorlás eltart a kilenezedik szá­
zad végéig. Azután felkavarja a val­
lást s általános mozgalmat csinál a 
keresztes háborúkban.

De hát honnan veszi erejét a kor­
szellem V

Miként a növények tavaszszal nem 
beszélnek össze, hanem egy titkos 
erő által fejlődésnek indulnak, úgy 
a barbár harezosok sem beszéltek a 
szabadságról, nem bírtak az eszme 
öntudatával, de érezték az ellenállha­
tatlan erőt és követték szilaj lelkese­
déssel. A Róma ellen menő Alarieh 
azt mondta: Érzek valamit, ami szü­
net nélkül ösztönöz a város földulá- 
sára. Ez a korszellem ereje, mely 
viszi magával az emberiséget s a 
mely mint millióknak öntudatlan szen­
vedélye tör utat magának.

Ugyan az a titkos érzés, a mely­
ről Alarieh beszél, vezeti pusztába a 
remetét. Az egyik száműzi magát a 
régi czivilizáczió rothadozó épületé­
ből, a másik romba dönti azt; de 
mindenik a czivilizáczió uj alakjáért 
lángol, a melyben az egyén érvénye­
sül. Inkább a puszta, inkább a füs­
tölgő romok, mint az egyénre ra­
kott antik bilincsek.

Korszelleme a mi korunknak is 
van; de ez nem a theologia, nem a

jog, se a politika terén, hanem a 
közgazdaság terén akarja uj irány­
ban előbbre vinni a társadalmat.

Valamint az egyéni szabadság 
eszméje is vihart okozó volt. úgy 
ezen uj korszellem is füstölgő ro­
mokkal. pusztítással és gyilkolással 
fenyegeti társadalmunkat.

Száz esetekben él, mint a magá­
val elragadó sejtelem a mai korszel­
lem. csak hogy még nem emelkedett 
elméjükben tiszta öntudatosságra csak 
mint vágy. zavaros követelésekben 
nyilvánul. Isten ostoraként akar ez a 
korszellem is fellépni, hogy isten ál­
dása legyen az utókorra, mint egy­
kor a többi korszellem.

A vallási, jogi és politikai kor­
eszmék már-mar megvalósultak s he­
lyet követelnek a közgazdaság sok­
féle kérdésénél. A korszellem köve­
teli a vagyon szerzés megkönnyítését 
s a javaknak minden emberre nézve 
egyenlő biztosítékát.

Ezen követelések jogosultságát 
látjuk a nagyon prózai mindennapi 
életben.

Elpusztul a kisbirtokos, kedvét 
veszti a munkás nép. Jobb sors után 
kiált a társadalom minden osztálya 
s a közben kis városokban is milli­
ókra szaporodik a betét, más oldal­
ról illendőképen nőnek és szaporod­
nak az adósságok.

Csaknem teljes a jogrend és mégis 
beteg a társadalom. Válság van min­
den irányban, csak a hit és politika 
harcza tartja még jogtámogatásával.

A közgazdaságban ott van a pan­
gás. a válság.

A korszellem azt mondja, ennek 
oka az, hogy a föld privilegizálva van. 
El nem birtokolható, csak nagyon ne­
héz feltételekkel megszerezhető.



Sok ezer holdak, mértföldekre tei- | 
jedő területek vannak egy kézen, mik- , 
nek jövedelme nagyobb részt külföldié 
megy. A tudomány által előmozdított ; 
igények ki nem elégíthetők, ennek | 
folytán elkedvetlenedik a nép s elzül- 
ük" a társadalom. Betegek a karok és j 
lábak, sínylődik az egész test.

Korszellemmé vált az ingatlanok 
könnyebb megszerezhetésének kérdése.

Ks mi volna igazságosabb, mint­
hogy az elbirtoklás kiterjesztessék a 
bérlőkre és a munkásokra is. A bérlő 
birtokolja el az ingatlant, a szolga , 
szerezzen szolgalmat az ingatlanra.

Hz fokozza a munkakedvet. Hz 
'■■reuit vagyonos középosztályt. Hz for­
galomba hozza a milliókra menő apró 
betéteket. Ez a dolgozni vágyó em­
erek kezébe adja a vagyont. Ez al­

kot milliókkal, készpénzzel rendelkező 
aris/.tokrauziát. a mely hogy vagyona 
• ne kopjon, dolgozni kell neki. mert 
az tőle elbirtokoltatik.

Hz a társadalom és a haza ér­
téké. hugv vagyonos középosztály, 
ólétben élő munkásnépe teremhessék.

Hz a mai korszellem, mely a tár­
sadalom kifejlődését ezen uj irányban 
is előbbre vinni kivanja. Ez az a 
korszellem, a mit a természet ölén

A kutya.
Irta : Tótteleki

Ma mindent csoportosítanak. Világos, 
ha nem akarok az ismeretlenség homályá­
ban elmerülni, nekem is csoportosítanom 
kell okvetlenül. Utána néztem tehát, van-e 
még valami a földön, a föld lelett vagy 
alatt, amit csoportokba össze nem foglal­
lak. illetve szét nem választottak volna

Nagy örömömre sikerült egyetlen ih 
szerencsés létezőt megcsípnem.

S e lény nem más. mint: a kutya.
Fájdalom, a nagy öröm, mit felfede 

zésein önmagámnak okozott, rövidebb volt 
mint a délelőtti szivárvány, vagy a júliusi 
harmat. Mert hogyan foglaljam én öszsze. 
vagy válasszam szét csoportokba a kutyát ? 
Mikor „kutya vagy eb, az mindegy“ és 
„egyik kutya másik eb“ szálló igék köz- 
tudatba ment igaz volta minden csoporto­
sításra törekvő lépésnek kíméletlenül út­
ját vágja.

Szerénytelenség nélkül mondhatom, 
rendkívül tinóm ember vagyok, előkelőén 
tinóm és előzékeny, különösen barátaim­
mal szemben.

Fájdalom ! barátaim ezen reájuk nézve 
kétségkívül nagybecsű előnyömet értéke 
szerint nem voltak képesek mérlegelni s 
ez oknál fogva ma ott állok, hogy egyet­
len barátom sincsen.

élő mezei munkás nép már felfogott j 
s a mely Európaszerte terjed, mint j 
magával ragadó sejtelem, mely még j 
csak zavaros követelésben nyilvánul. :

Ez a mostani korszellem, a mely j 
ellenkezik a közfelfogással. Ez a szel­
lem átalakítja a társadalmat, a mely- ; 
nek mikéntje az ellenállástól függ.

Isten ostora lesz füstölgő romok­
kal. pusztulással, fegyverrel és dina­
mikai harczolva, ha mint sejtelmen 
alapuló százezerek szenvedélye köve­
tel létjogosultságot.

Es isten áldása lesz, ha az érte­
lem juttatja érvényre az erkölcs, a 
jog és a politika segélyevei és támo­
gatásával. Interpres.

Napi liirek.
— Az uj egyleti elnök. A gazdasági 

egyesület vasárnap tartotta meg alakuló 
közgyűlését. Városunk legtekintélyesebb 
egyesülete, — mely gazdasági fejlődésünk 
vezetésében vezérszerepet játszik — varo­
sunk főispánját, báró Thoroczkay \ik- 
tort választotta meg elnökéül, ki megvá­
lasztatásához előzőleg beleegyezését adta.
A főispánnak az elnöki széken lesz al­
kalma társadalmi utón propagálni a köz- 
gazdasági eszméket, melyeknek mint fő­
ispán, közigazgatási szolgálatában áll. 
Különben a tisztikar és választmány né­
hány kivétellel a régi maradt.

Ismét fájdalom! a legutolsó barátom­
mal találkoztam a múltkoriban. Ö, amint 
utólag értesültem, a velem való találkoz- 
liatás eshetőségére számítva s általánosan 
ismert előzékenységem és finomságom iránt 
felette csekély bizalommal viseltetve, egy 
mélák kutyával kísértette magát.

Tehát találkoztunk. A viszontlátás 
örömeit nagy gyönyörűséggel élvezve, ke­
délyes diskurzusba bocsátkoztunk, a mé­
lák kutya pedig két hátsó lábaira ülve, 
élénk figyelemmel kísérte beszélgetésünket.

Hatalmas eszméket feszegettünk, a 
dülőutak kövezése és árkolásáról, a köz­
ségi zsidó szatócs közeli bukásának eshe­
tőségeiről, a mezőcsöszük megbizhatlansá- 
gáról és a kormány hazatiatlan voltáról. 
Kz utolsó pontnál azonban némi nemű né­
zeteltérés fordult elő közöttünk.

Ha jól emlékszem, kissé hevesek is 
lettünk és kapaczitáltuk egymást szem­
kápráztató érvek villámló fegyvereivel.

Szokásom szerint és végső argumen­
tum gyanánt, mely előtt biztosan el kell 
némulnia, szem előtt tartva sokszor hiva­
tott finomságomat és előzékenységemet, 
parlamentáris tónusban erélyesen szemére 
vágtam immár volt utolsó, egyetlen bará­
tomnak ezen egyetlen, ártatlan tőmondatot: 

— Te kutya !
És ebben a momentumban a kutya 

ülő helyzetéből felugorva rémes orditás- 
I sál nekem rontott. Pillanat alatt a hely-

— Villanyvilágítás. Foglalkoztunk vá­
rosunk villanyvilágításával e lapok hasáb­
jain elég részletességgel. Ma csak azt 
adjuk hírül, hogy a belügyminiszter a vá­
ros és a villamos vállalatok részvénytár­
sasága között létrejött szerződést jóvá­
hagyta. Egyúttal tudatjuk, hogy a város­
nak 10 gyertyafényü izzó lámpa óránként 
05 kr, 16 gyertyafényü izzólámpa órán­
ként 0'8 krba kerül. A közönség részére 
a villamvilágitűs körülbelül még egyszer 
annyiba kerül. A vállalati nyeleség 10 
évig adómentes. A mi villanyvilágításunk 
fog a legolcsóbb lenni az összes eddig 
létező villaoyvilágitások között. A buda­
pesti magánfogyasztási villanyvilágításnál 
is Wattóránként egy krajczárral lesz 
kevesebb a mi világításunk ára.

— Az algyői hid. Az algyői hid ki­
építése tárgyában tegnap volt a helyszíni 
tárgyalás. A terveket az aradi iizletveze- 
töség készítette, még pedig olyan alapon, 
hogy megvalósulás esetén az eddigi dísz­
telen és veszedelmes fahidrészek egészen 
eltűnnek. A helyszíni tárgyalásnál Csongrád 
inegye, Hinvásávliely és az aradi üzletve- 
zetőség kiküldöttei vettek részt.

Az orsz. ipartanács alakuló ülése. 
Egy Ízben vezérczikkelyben foglalkoztunk 
az országos ipartanács ügyével s fejteget­
tük annak városunkra is előnyös és jelen­
tős voltát. Mint most értesülünk. Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter ma adta 
ki a meghívót az orsz. ipartanács január 
"24-én, kedden délután 5 órakor tartandó 
első ülésére, melyen a minisztérium nagy

zet magaslatára emelkedtem s veszedel­
met voltát a jövőbe látó bölcs pillantás­
sal felfogtam, s bár a négy lábú lény 
személye ellen semmi sértőt nem mond­
tam, félre magyarázott szavaim helyre 
igazítása czéljából szót nem emelve, örült 
vágtatással iramodtam azon irány felé, 
hol szerény lakásom van.

Nyilván ily pillanat alatt támadt uj 
ellenségem párbaj segédekért is kiáltha­
tott, mert a kapuk alól innen is, onnan 
is dühös czerberusok egymást biztató 
hangos csaholással vetették magukat 
utánam.

Miután pedig egyetlen párbaj codex- 
ben sem emlékszem olyan szabályra, mely 
előírná, hogy a magát sértettnek érzett 
fél segédjével együtt hívja ki sértő felét, 
ez egyszer életemben lélretéve az előzé­
kenység és udvariasság szabályait ruga­
nyos léptekkel nyomultam előre.

Hogy mit, hol és mennyit kaptam, 
az már ez értekezés keretébe nem tar­
tozik.

Otthon a sajgó fájdalmak, a szégyen, 
az előzékenységemen és előkelőségemen 
ilyetén ejtett foltok komoly elmélkedésre 
kényszeritettek.

, 1 S amire előbb rá nem jöttem, az 
most teljes világosságban áll előttem.

. I A kutyák tehát két csoportba oszt-



tanácstermében Dániel Ernő báró fog el­
nökölni. Az ülés napirendje: 1. A munka­
közi szünetek. 2. A munkaközvetítés. Sze­
gedről az országos ipartanács két tagja: 
Back Bernát gőzmalomtulajdonos és Kuli­
nyi Zsigmond kamarai titkár részére ér- 
kezelt meghívás. Előzetes tájékozásul meg- 
küldötte a miniszter az ipartanács tagja­
inak bizalmas használatra a minisztérium ; 
kebelében szervezett munkásügyi bizott­
ságnak a munkaközi szünetekre vonatkozó 
elvi megállapodásait és a munkaközvetítő 
intézeteknek ugyanezen bizottság által ki­
dolgozott szervezeti szabályzatát és mel­
lékleteit is.

czimmel, Pintér Gyula szerkesztésében, 
amely a régi „Szentesi Lap“-ból vált ki. 
Ez utóbbi Sima Ferencz országgy. kép­
viselő szerkesztésében továbbra is meg­
marad.

— Az elitéit lelkész. Emlékeznek még 
városunkban is arra, hogy a múlt év nya­
rán Vadnay Andor Csongrád megye fő­
ispánja pénztárvizsgálatot rendelt el Pan- 
dovits Döme által kezelt iskolaszéki és 
főgimnáziumi pénztárnál. — Pandovits 
Döme, aki különben gör. kel. lelkész, nem 
tudott beszámolni a pénzzel, a minek hi­
vatali felfüggesztés, majd letartóztatás 
lett a véare. F. hó 16-án tartotta meg ez

előtt felejtette az esernyőjét, a bácsi tu­
lajdonává tette. Az irodákból a papirost, 
tintát, pennát, bicskát elvitte. A rnéreg- 
keverők tárgyalása alkalmával a padok 
között egy arany Szt-tiyörgy érmet talált 
és zsebre tette. A rendőrség vizsgálatot 
tartott ez ügyben s a város szarkáját a 
bűnjelek kapcsán a járásbíróságnak 
adta át. — A kóbor c z i g á n y o k. Teg­
napelőtt 64 darab oláh czigány érkezett 
városunkba Szeged felől. A jó öreg Tatár­
nak volt a legtöbb baja, a mig a személy- 
leírásukat felvette és nyomozott illetőségi 
helyük után, az utóbbi azonban lehetet- 
larwpo- mit Orosházára tolonezolták őket.

— Uj gyűjtemény. Közigazgatási elvi 
határozatok czimen a Magyar Közigazga­
tás szerkesztősége jogászokat s tisztvise­
lőket érdeklő gyűjteményt adott ki. A 
belügyminiszter most arról értesíti a tör­
vényhatóságokat, hogy ezen gyűjteményt 
most leszállított árakon is meg lehet 
kapni.

— A gazdasági kiállítás. Említettük, 
hogy országos gazdasági kiállítás lesz 
Szegeden, melynek helyéül az újszeged! 
népkertet választották, ahol a kiállítási 
épületek miatt most több rendezési mun­
kát kell foganatosítani. A mérnökség el­
készítette a költségvetési tervet az or­
szágos gazdasági egyesület kívánalmai 
szerint. A mérnükskg költségvetése sze­
rint az egész rendezkedés 3462 forintba 
kerül.

— Uj lap. Szomszédunkban Szente­
sen uj lap indult meg a „Szentesi Lapok“

ügyben a szegedi kir. törvényszék a vég­
tárgyalást, melyen Paudovits Dömét az 
ellene beigozolt hivatali sikkasztás miatt 
6 évi börtönre Ítélte a törvényszék.

—- Gazdasági szesz-gyár Mágocson. 
Károlyi Imre gróf, mágocsi nagybirto­
kos, nagyszabású szeszgyárat létesít. A 
kereskedelemügyi miniszter a napokban 
ez ügyben leirt Csongrádmegye alispáni 
hivatalához, elismerését fejezvén ki Káro­
lyi Imre gróf tevékenysége fölött.

— Rendőrségi hir. A városházi 
szarka. Van a városházának egy szar­
kája, a ki szárnyakkal nem rendelkezik, 
tolla sincs, csak a természete olyan, mint 
a szarkának. A szarkának neve is van: 
Sziics János és foglalkozása is van, 
városi cseléd és a kőnyomain nyomda ve- 

■ zetője. A jó öregnek az volt a szokása, 
hogy a mi fényes, használható és értéke- 

j sithető volt, elemelte. Ha valaki az ajtó

— Köszönetnyilvánítás. F. hó 15-én 
vasárnap a Fekete Sasban tartott iparos 
ifj. kőnk. egyletének tánczvigalmán felül- 
tizetni kegyeskedtek: Lévai Fülöp 1 trt 
20 kr, Tóth .József pénztárnok, Pitzer 
Sándor, Budai István 1—1 frt, Kolofon 
Pál, Tóth Vilmácska 60—60 kr, Csada 
Ferencz, Szénási Imre, Kmetykó Károly, 
Török Zsigmond, Molnár János, Szabó 
János borbély 50—50 kr, Balogh Lajos, 
Huszár Károly, Szép Imre, L. Tóth An­
tal 40—40 kr, Nagy László 30 kr. He­
gedűs János, Incza Mariska, Csáki Jó­
zsef 20—20 kr, Balog J., Hodosi Imre 
10—10 kr. — Fogadják e helyen is a 
kegyes felülfizetök a rendezőség köszö­
netét.

— Talált tárgy. Rendőrségi hírünk­
ben megemlítettük, hogy S z ücs János v. 
cseléd a méregkeverök tárgyalása alkal­
mával egy arany keretbe foglalt, arany

hatók és pedig 1-ör valóságos kutyákra, 
2-or mü kutyákra.

A valóságos kutyákat a mü kutyák­
tól pillanatra megkülönböztetheti mindenki, 
a ki a következőket figyelmen kívül nem 
hagyja:

1. A valóságos kutya megjelenése 
szerény és biztos, kivéve ha veszélytől 
kell tartania. Ruházata egyszerű testhez 
álló szabású és előkelő. Kifogásolható 
annyiban, a mennyiben ünnepélyes alkal­
makkor is köznapi ruhában jelenik meg.

A műkutya ellenben finoman öltöz­
ködik, ruháit elegáns szabóknál és rész­
letfizetésre rendeli meg s ünnepélyes al­
kalmakkor feketében vagy frakkban, eset­
leg egyenruhában parádézik.

2. A valódi kutya vagyontalan, sze­
rényen táplálkozik, itala kizórólag a viz 
s ha a rávetett adó ki nem fizettetik, 
felvilágosult századunk szégyenére bün­
tetlenül és kegyetlen tortúrák között ki­
végeztetik s lehuzatván bőre, azzal fizeti 
ki tartozását a magas kincstárnak.

A műkutya is gyakran szegény frá­
ter, ámde fényes estélyeket csap, váloga­
tott iuyenczségekben duslakodik. Toriéit 
vagy franczia pezsgőt iszik, finom sziva­
rokat szív s ha adóját ki nem fizeti, leg­
rosszabb esetben kifizetetlen bútoraira 
rendeltetik el foglalás.

3. Ki ne olvasott volna úgy az ábé- 
-czés könyvekben, mint az ifjúsági iratok­

ban és kalandos utazásokban a valódi 
kutya hűségéről és háládatosságáról. Mert 
a hűségnek volt képe s már az ókori gö­
rögök kétfelé vágott tetemei között vonul­
tak el, igy erősítvén meg fogadásukat, 
hogy a békét híven megtartják s mint 
hála jelképéről fejedelmek levonatván a 
bőrét, arra Írták a jószolgálatok fejében 
hálául adott donátiót.

Mindez a műkutyával meg nem tör­
ténik. Hűséget mutat mindig, de intrikál 
és elégedetlen s ki tehet róla, ha a hata­
lom sülyedő-hajóját patkány módra rögtön 
elhagyja.

4. A valódi kutya engedelmes.
No a műkutya is felettébb az, csak­

hogy mig amaz éhesen is szót tógád, emez 
csak akkor, ha jóllakik.

5. Mindig köny rezdül meg pillái­
mon, mikor olvasom azon kutya bus his­
tóriáját, mely urát annak elveszett pénz- 
erszényével szájában kísérte s daczáta 
annak, hogy ütötte verte a gaz a szegény 
párát, mégis követte, a mikor is az áll­
hatatosságán feldühödve, lelőtte a pincsit 
és a felfordult dögöcske szájából kifordult 
az az arany tekercs. És óh mindegyik 
mily éber őrzője gazdája vagyonának? A 
ki nem hiszi, annak először még eddig 
kutyája nincs, vagy még nem volt, vágy- 
nem olvasta a miniszterileg engedélyezett 
népiskolai olvasókönyveket.

A fentebbi dolgot egy műkutya de­

hogy tenné. Ellenkezőleg együtt lop a 
tolvajokkal s vagy parazilis progressivával 
vágja ki magát ha rajta csípik, vagy meg­
ugrik Amerikába, mig meg nem csípik.

6. A valódi kutya hizeleg és farkát 
csóválja.

Ezt cselekszi a műkutya is, de csak 
felfelé, lefelé ellenben zsarnok és dölyfös.

Áh áh 1 éppen találkozom az én me- 
lákommal. Ő nagyon komoly és zordon, a 
mi a párbaj kódex szabályaival ellenke­
zik, mert hisz ő volt a győző. En azon­
ban — minthogy szájkosárral volt ellátva 
előkelő elegáncziával eléje lépve elmon­
dom előtte fenti distinktióimat a valódi és 
műkutyáról.

— Meg van-e ön elégedve igen tisz­
telt ur ez elégtétellel?

— Meg — meg — vakkantja megha­
tottam Mindazonáltal bizonyos okból nem 
foghatok kezet.

— No jó — vetem oda alig elpalás­
tolható malicziával — mért mondja mégis 
a feldühödt ember embertársának végső 
sértés gyanánt bizonyos bővítéssel:

— Te kutya!
— Nem tudom.
— No hát megmondom én. Azért 

mert a kutyáknak is legelkeseredettebb 
ellensége a kutya.

A mélák helyeslöleg mormogott.



tikásztól! csüngő szt. György tallért talált, 
de elfelejtette a rendőrségnél bejelenteni. 
Igazolt tulajdonosa jelentkezzék a rendőr­
ségnél.

.4 szerencsétlen anyós.
ö nagysága, a megboldogult tanácsos 

ur özvegye.
A nagyságos ur korán méltóztatott a 

végérvényes és por nélküli válást megcse­
lekedni. De ö nagysiigára hagyta tekinté­
lye- titulusának haszonélvezetét és csekély 
nyugdijára a haszonélvezett kontókat.

Ö nagysága okos és boldog. Okos, 
mert a csekély nyugdíjjal fenntartja a 
szinvonalt és boldog, mert három felnőtt 
szép leánya számára versenyeznek a 
divatárusok a toilettek produkálásában, 
már t. i. közeli szép remények okáért.

0 nagysága előnyös termeténél és 
minden rendű és rangú tulajdonságainál 
fogva képesítve van teljes mértékben a 
századvégi anyós hivatásának tökéletes 
betöltésére.

Ezen tulajdonságai miatt három ur és 
jó barát: a mérnök, az orvos és a bankár, 
kik különben örök és teljes mértékben vi- 
szonzott szerelmi állapotban léteznek, az 
ugynevezett reménybeli anyós okáért a 
kérő bátorságával csak egymás számára 
bírnának, le a kölcsön adott bátorsággal 
mindhárman spórolnak.

Különben derék gyerekek és jó fink. 
A mérnöknek sok tizetése van, az orvos­
nak sok pácziense, a bankárnak meg sok 
pénze.

A mérnök számol:
— Egyet elosztunk három felé, egy­

nek jut Fiuk! Megházasodunk, min- 
denikünknek csak 1 rész anyós jut!

— Brávó ! Osztozunk !
Aki kér. az kap. Másnap három bá­

tor kérő eljegyzett három szerelmes le­
ányt; három hét múlva pedig három bol­
dog házaspár elosztott egy anyóst három 
felé.

Sajnáljuk, hogy az olvasó örömét 
megrontjnk. de Onagyságát nem három 
darabra osztották, hanem anyósi működé­
sét osztották három felé, elhatározvánt 
hogy az esztendő 4—4 hónapján át fel­
váltva élvezi a vök boldogságát.

I inagysága leányai mind boldogok, 
vili közül 4 hónaponkint csak kettő.

I(nagysága soványodik és hara- 
gos. egyszóval anyós, anyósabb és leges- 
leganyósabb.

Lánya. — a kettő közül a bar m a- 
d i k v ö boldog felesége. — aggodalommal 
kérdi a mamát:

— Mama! beteg vagy ? Mi husit? 
Hisz lányaid boldogok; mindannyian sze­
rető, derék és gazdag férjeket kaptunk!

— Kedves lányom, az mind szép és 
igaz, de nem látod, hogy egyszerre 
csak egy vömnél lehetek?!

Garzon.

A nazarémis rabok.
Érdekes dolgot közölnek velünk Sze­

gedről :
Szomorú menet vonult f. hó 16-án 

végig a délutáni órákban a szegedi m. 
kir. honvédkeriiletí fogháztól a Csillag­
börtönig. Négy fegyveres honvéd nyolcz 
egyenruhás, de fegyvertelen katonatársát 
kisérte. A meggyőződés, a vallásos fana­
tizmus embereit: a nazarémis rabokat.

Nem akartak fegyvert fogni,-csakúgy 
mint a többi testvéreik. Inkább szenved­
nek a börtönben, siniödnek éveken át, 
csak a dogma“ maradjon sértetlen, tiszta 
és szent. Mártírok ezek a közönséges, 
szürke emberek, mártírjai a saját lelki­
ismeretüknek, hitük parancsának.

Nyolcz ember mögött záródik be a 
börtön ajtaja. Egy év múlva szabadon 
bocsátják őket, bár bizonyos, hogy akkor 
sem változik meg lelkűkben a vallás, szi­
vükben a szilárd akaraterő. Akkor aztán 
újra börtönbe kerülnek s ott sorvadnak 
tizenkét hosszú esztendeig. Ezen idő alatt 
eleget bűnhődnek s keservesen megszol­
gálnak a pár évi katonáskodás helyett.

S a legelszomoritúbb az, ha a sta­
tisztikát nézzük, mely világosan mutatja, 
mily tömegesen hagyják el az ősök vallá­
sát és esküsznek fül a nazarén hit zász­
laja alá.

Keszatyév Szveta a nyáron negyed­
magával távozott a börtönből s most vele 
együtt nyolczan tértek vissza. Minél szi­
gorúbban lép fel velük az állam, annál 
elszáíitabbau, annál lelkesebben vallják 
magukénak a nazarénus hitet. Hol fog 
végződni ez a megfontolásra méltó dolog, 
igazán nem tudni. Az tény, hogy a naza­
rénus rabok számosabban vannak most, 
mint valaha. A vásárhelyi nazarénusoknak 
is szomorú példa lehet ez.
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— Köszönöm Zelma. soha sem fog 
bennem csalódni.

S az ifjú újból elhallgatott; nem 
tudta elkezdeni, a mit mondani akart, 
vagy talán maga sem tudta, hogy mit 
akarna mondani, csak érezte szükségét 
annak, hogy szivén könnyítsen, számítás, 
megfontolás nélkül, hatalmas érzelmétől 
vezetve, mely jogos volt, de melynek jo­
gait érvényesülni ö nem hagyhatta, mig 
a boszu müve befejezve nincs, melylyel 
atyjának tartozott.

— Tibor, ön szenved, — szólt a 
leányka s öntudatlanul simitá végig kis 
kezét Tibor felleges homlokán.

Az ifjú vére fejébe szállt s tekintete 
kigyult, a gondolatoknak nem volt hatalma 
többé, remegve karolta át a leánykát, a 
ki gyöngéden simult hozzá s halkan su- 
sogá a piruló Zelmának:

— Szeretlek Zelma!
E pillanat boldogságához semmi sem 

hasonlatos, a nap fénylő sugarakkal ra­
gyog, a bimbón fölpattannak az első szir­
mok s a rózsa szépsége bűbájos: az 
öntudatlanság adja azt a hihetetlen nagy 
boldogságot, melyet alig képes elviselni 
a szív.

Zelma nem tudott szólni: e pillanat­
ban jött tudatára annak, hogy az az ér­
zelem, mely szivét betölti, ösmeretlen 
csodás valami, remegett, félt tőle, mégis 
oly boldog volt, mint életében soha. Az 
első rajongó, megmérhetleu szerelem gyö­
nyörével tekintett az ifjú arezába, — ta­
lán nem is tudta, hogy mi az, csak re­
megve simult hozzá, mint a repkényinda 
a hatalmas fenyőhöz, hogy védje őt s 
maradjanak együtt örökké. S a vihared­
zett ifjú sem tudott e pillanatban oko­
sabb lenni, pedig egy óra előtt azon ha­
tározathoz jutott, hogy Zelma nyugalmát 
nem fogja felzavarni, hagyja öt boldog 
gyermeknek, mig jövőjét nem biztosít­
hatja s elég volt a leányka kezétől egy 
gyöngéd érintés, hogy romba dőljenek az 
észszerű tervek s a minden okosságnál 
hatalmasabb szerelem joga érvényesüljön.

Gyönyörrel nézte a piruló leányka 
arczának felső rózsáit, milyen tiszta, mily 
szent az érzelem, mely arczára volt Írva, 
félig lecsukódott szemhéjai remegtek, be­
szédes ajkai alig hallhatóan susogták:

— Mi ez Tibor?
Mintha volna emberi szó, melylyel 

azt megmagyarázni lehetne.
— Mi ez Zelma? Ez az élet maga, 

a gyönyör, a boldogság, egy mogmérhet- 
len nagy hatalom, mely a világegyetemet 
összetartja. Teremt, parancsol, iidvözit és 
elkárhoztat. — Kérdezd meg harmatos 
hajnalon a viruló rózsát, az szerelemről 
beszél neked, az ardő madarai szerelem­
ről énekelnek, a viruló tavasz ettől éled 
s az őszi lomb ettől ha! meg, figyeld meg 
a növények életét s megtalálod, kutasd 
az égbolt csillagait, ott is e vonzás tartja 
össze az égi testeket: ha kivennék a ter­
mészetből, a nagy mindenség összeomlana, 
évezredek óta róla énekel minden poéta, 
mégis mindég uj marad, mert ez maga 
az élet, mely önmagától üdül és fejlődik 
tovább. Ez az, a mit érzel imádott Zel- 
mám, ezt úgy hívják, hogy igaz szerelem.

(Folyt, köv.)

1899. január 18.
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